

广州市委部署批发零售业发展和轨道交通产业链建设工作

加快国家消费中心城市建設 做大做强轨道交通全产业链

打造羊城夜市、建
设“智慧商圈”、争取
设立市内免税店……

羊城晚报记者 陈泽云

为进一步增强消费对经济发展的基础性作用，促进消费回补和潜力释放，8日，由广州市商务局、广州市发展和改革委员会和广州市文化广电旅游局牵头制定的《关于提振消费促进市场繁荣的若干措施》（以下简称《若干措施》）正式印发，从活跃消费氛围、优化市场供给、创新消费模式、促进消费升级、提升消费载体、壮大企业主体等六个方面提出了促进广州消费的20条措施。

广州提振消费“20条”出台

A 支持重点商圈引入直播基地

在活跃消费氛围部分，《若干措施》要求，开展全年促消费系列活动；支持企业开展户外促销活动，简化审批流程；开展放心消费共建活动，对诚信经营企业张贴统一的放心消费标识。

在优化市场供给部分，鼓励国际知名品牌通过跨境电商在中国市场首发或同步上市新品，鼓励线上率先实现境内外商品同款同价；建设集展览、进口贸易、供应链管理、进口食品加工、物流仓储等功能于一体的全国首个食品集散中心；加快发展白云国际机场、广州东站等口岸免税店，支持设立南沙邮轮母港口岸免税店，积极争取政策突破设立市内免税店等。

在创新消费模式部分，举办专业市场与直播电商对接大会，推动

100家以上专业市场应用直播，支持重点商圈引入电商直播基地。打造“YOUNG 城 YEAH 市”（羊城夜市）夜消费品牌。

在促进消费升级部分，着力促进汽车、家电等大宗消费，扩大时尚消费，开辟信息消费新空间，提升文化旅游市场消费活力，发展全域旅游，开展“广州人游广州”活动，引进世界知名旅游涉及公司策划举办“广州世界嘉年华”。

在提升消费载体部分，进一步促进商圈繁荣发展，建设“智慧商圈”，加速批发市场转型升级，加强消费物流基础设施建设。在壮大企业主体部分，为商贸和文化旅游企业提供政策、资金和金融支持，引进行业一批重大文化旅游产业项目，培育龙头文化旅游企业。

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员史伟宗报道：日前，广州市委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的重要讲话精神，贯彻落实中央部署和省委省政府工作要求，听取广州市批发和零售业发展、轨道交通产业链推进情况汇报，部署下一步工作。省委常委、广州市委书记张硕辅主持。

会议强调，批发和零售业

是广州市传统优势产业，推动其高质量发展是当前做好“六稳”“六保”工作的重要内容。要强化组织领导和制度保障，全面落实“提振消费 20 条”系列政策措施，促进消费回补和潜力释放，加快国家消费中心城市建设。

会议强调，打造轨道交通产业链是广州落实交通强国战略、推进先进制造业强市和技术创新强市建设的重要举措。

要加快落实市轨道交通产业发展三年行动计划，提升产业基础设施能力和产业链发展水平，为构建具有国际竞争力的现代产业体系夯实基础。着力推进组织创新、金融创新、招商创新，强化资金、用地、政策等要素保障，发挥龙头企业带动作用，推动各区错位发展、优势互补，在全市形成更加科学合理的产业布局，做大做强轨道交通全产业链。

B 优惠补贴助“燃”广州消费

广州市商务局相关负责人表示，当前，广州正在抓好疫情防控的前提下，采取切实有效的措施，积极扩大有效需求，促进消费回补和潜力释放，千方百计把因疫情影响减少的时间、影响的销售额、耽误的进度抓紧补回来，追上去。

记者注意到，随着相关补贴政策的落地，广州消费市场回暖明显。数据显示，在全城联动促消费系列活动，全市已超过 5000 家商户参加，其中，市商务局携手企业推出汽车消费惠民补贴，让利金额超 10 亿元。截至 5 月 5 日，已有 820 名消费者提交了“旧车置换新车补助申请”。汽车消费

在今年五一长假迎来了小高潮。各品牌 4S 店平均到店客流较去年五一假期同比上升 5%，环比大幅增长一倍以上；客户购车线索量同比上升 15% 左右，环比大幅上升 1.2 倍；整体购车订单成交量与去年五一基本持平，广汽传祺、广汽丰田、广汽本田、奔驰等品牌同比增加 5% 以上，环比上涨超过 100%。

商超、餐饮消费也在持续复苏中，据天河路商会数据，五一期间天河路商圈人流量增长 90%，销售额增长 150%。此外，“五一”期间，广州餐饮商家外卖营业恢复率达 98%，线上营业额超 3 亿元。

网传 ETC 偷绑保险？官方回应： 免费期后不续保将自动解除

羊城晚报讯 记者王丹阳报道：“ETC 帮你买保险了，你知道吗？”5月8日早，微信朋友圈流传一条“爆款”文图。该文称：ETC 偷绑保险，客户未签约、不知情“被保险”，名义免费赠送一个月，实则不取消会被按公里收费。文字搭配的截图则明确指向了一辆粤牌车的 ETC 高速宝产品。

据了解，ETC 高速宝是一款仅针对 7 座及以下非营业客车的 ETC 车辆车主和乘客的高速事故医疗险，含 10 万元医疗保障权益。保险简介称，该保险具有无感功能，上高速自动投保，不使用不收保费。如果车主在高速公路行驶期间发生交通事故，由保险公司针对车辆停驶及驾乘人员医疗对车主用户进行保障赔偿，并为事故一站式处理车辆维修及索赔服务。

根据 e 行卡粤通宝官方微博

信上的一篇名为《重磅！即日起 ETC 跑高速附赠交通险，最高保障 10 万！》的文章介绍，“该服务从今年 4 月 24 日起已向 100 万的粤通宝卡及 e 行卡个人客车用户发送免费体验邀请，后继会逐步向更多 ETC 用户开放免费体验资格。”

这种赠险领取的具体方式：受邀用户在收到粤通宝短信之日起的 24 小时内会自动确认投保，可免费享受一个月的高速保障服务。ETC 车主可以在“e 行卡小程序—粤通宝服务—我的一权益保障中”查看是否有该保险。

那么网传 ETC 高速宝“名义免费赠送一个月，实则不取消会被按公里收费”的问题是否存在？粤通卡运营单位联合电服下属粤通宝公司回应羊城晚报记者称，如到期后无登记续保，将自动解除该保障服务，无强制消费。

羊城晚报报业集团携手碧桂园集团，为揭阳市揭西县杜塘村按下美丽乡村建设“快进键”

打造拴心留人环境 构建休闲宜居乡村



羊城晚报讯 记者赵映光、王漫琪摄影报道：8日上午，作为揭阳市揭西县金和镇杜塘村对口帮扶单位的羊城晚报报业集团携手碧桂园集团，在秀美的杜塘两湖边举行共建杜塘村美丽乡村项目启动仪式。羊城晚报报业集团党委书记、管委会副主任向欣，揭阳市农业农村局局长刘佑知，揭西县委常委、碧桂园集团品牌管理部副总经理胡宇冰等领导嘉宾出席了启动仪式，并为项目培土奠基。

杜塘村位于揭阳市揭西县东南部，是一个纯农村庄，也是一

个典型的人多地少的省定贫困村，原来村里基础设施相当缺乏，年人均纯收入仅有 4850 元，且因欠缺相关产业而增收困难。

从 2016 年 4 月底开始，羊城晚报报业集团定点帮扶杜塘村，以具有媒体特色的扶贫方式，充分整合集团宣传、文化、教育、医疗等特色资源，使杜塘村容村貌、生产生活条件明显改善，村集体、村民收入明显提高，如今受帮扶贫困户均达到人均年收益省考核指标脱贫标准，基层党组织核心作用明显增强。

向欣在 8 日上午的启动仪式上表示，今年是脱贫攻坚的收官之年，也是乡村振兴战略的实施年，羊城晚报报业集团此次携手碧桂园集团启动建设的美丽乡村项目是杜塘村委会、驻村扶贫工作队以及碧桂园顶级扶贫专业团队的共同智慧和经验汇集，凝聚了两家集团的社会责任与担当，旨在让杜塘村更美、更宜居，让村民的生活更加美好。

据了解，上述两家集团当天共同启动的建设项目包括“麻叶种植示范基地建设”“篮球场环境整治”“水塘周边环境整治”“道路整治”“标识系统升级改造”等，这些项目从规划设计到施工建设，都将由碧桂园集团派出的顶级扶贫专业团队完成。

出席当天仪式的揭阳市农业农村局和揭西县相关负责人表示，羊城晚报报业集团携手碧桂园集团把精准扶贫和乡村振兴结合起来，打造杜塘村拴心留人环境，创造绿水青山休闲人文居住地，让更多的年轻人才和青壮劳动力回乡创业，努力改变贫困村面貌，探索可造血、可复制、可持续的长效机制，为社会力量直接参与精准扶贫和乡村振兴提供了样本。

广州越秀公办幼儿园 1267 个学位 面向社会摇号招生

羊城晚报讯 记者谭铮、通讯员越宣报道：5月8日，广州市越秀区教育局公布了 2020 学年该区直属教育部门办幼儿园面向社会摇号计划数以及越秀区幼儿园招生问答。

据了解，今年越秀区 20 所区属公办幼儿园共招生 66 个班，除去小区配套幼儿园已报名的业主子女外，有 1267 个学位面向社会摇号招生。20 所公办幼儿园中有 7 所是公办小区配套幼儿园。锦城幼儿园、中六幼儿园和黄花实验幼儿园这三家

小区配套幼儿园因小区业主子女报名人数大于其招生计划数，由越秀区教育局组织电脑摇号确定录取名单。

在招生问答中，越秀区教育局也特别提醒，区教育部门办幼儿园；国有企业、事业单位、部队等其他部门办幼儿园以及民办幼儿园的报读不互相影响、不互相冲突，幼儿家长可根据自身实际情况选择上述三大类幼儿园分别进行报名，确认录取结果后选择 1 所进行注册入读。

广东西江干流治理工程 可行性研究报告获批复 总投资近 25 亿元，可使肇庆市、云浮市主城区防洪标准提高至 100 年一遇

建设新阶段。

据了解，西江干流治理工程范围为西江粤桂省界至广东三水思贤滘，经过云浮、肇庆 2 个地级市共 7 个县区，河段长 197 公里，整治堤段 65.26 公里。工程保护人口 177.5 万人，保护农田 219.67 万亩，总工期 3 年，总投资 24.66 亿元，其中中央补助资金 6.4 亿元。

工程建成后，沿江两岸防洪能力显著提高，与上游水库实施堤——库联合运行，可使肇庆市、云浮市主城区防洪标准提高至 100 年一遇，县级城市提高至 50 年一遇。

法国、英国、波兰等欧洲国家 8 日举行活动纪念第二次世界大战胜利 75 周年。出席活动的各国领导人强调在新冠疫情阴霾笼罩下，世界应该团结一致，警惕新形势下的民族主义，避免悲剧重演。

法国总统马克龙 8 日上午前往香榭丽舍大街。以往总统车队会由共和国卫队护送，今年这一仪式取消。

马克龙首先在戴高乐将军墓前献花，随后前往凯旋门，向凯旋门下的无名烈士墓敬献花圈。

当天，英国全国默哀两分钟，缅怀在二战中牺牲的军人。

同日，德国总统泰因迈尔发表演讲，铭记历史没有终点，否定历史是羞耻的，德国要从思想上解放，抵御“仇恨、煽动、排外和对民主的蔑视”。

（新华社）

韩国爆夜店聚集性感染事件

一名 29 岁确诊病例疑感染 12 人

韩国防疫部门 8 日说，当天新增 13 名新冠病毒感染者，均为 6 日确诊的一名 29 岁男子有关，其中 12 人与该男子在夜店有过接触。

在疫情趋稳的背景下，韩国首都圈隔 4 天发生小规模聚集性感染事件，凸显防疫任务不可放松。韩国国务总理丁世均强调，放宽防疫限制措施不等于疫情风险消失。

多在夜店感染

韩国中央灾难安全对策本部第一总协调官金立 8 日在记者会上说，一名 29 岁的本土感染者 6 日确诊，7 日确诊的 1 人是他的好友。随着 8 日新增 13 例确诊病例，这意味着与这名 29 岁男子有关的本土病例多达 14 例。

这名 29 岁感染者居住在京畿道龙仁市，1 日深夜至 2 日凌晨先后去过首尔市龙山区梨泰院地区 5 家夜店游玩，当时政府尚未宣布放松防疫限制措施，但夜店等封闭场所很难做到，因此建议暂停营业。

韩国疾病管理本部 8 日发布的新冠疫情统计数据显示，截至当天零时，韩国累计确诊病例 10822 例，累计死亡 256 例，累计治愈 9484 例。

杨舒怡（新华社特稿）

何时重启经济？ 多数美国人不信总统信州长

英国《金融时报》7 日公布的最新调查结果显示，围绕何时重启经济这一话题，绝大多数美国选民相信所在州州长而不信总统唐纳德·特朗普。

上述月度调查由《金融时报》和美国彼得·彼得森基金会联合开展。调查发现，71% 的选民认为，相对于特朗普，他们更相信州长就能放松社交距离规定和重启非必要行业经营“做出正确决定”。

90% 的民主党选民和 78% 的独立选民更信任州长而不是特朗普。即使在特朗普所属共和党的选民中，47% 选择相信州长。

美国副总统新闻秘书 新冠病毒检测呈阳性

据新华社电 美国总统特朗普 8 日证实，副总统彭斯的新闻秘书凯蒂·米勒新冠病毒检测结果呈阳性。

彭斯 8 日上午飞往艾奥瓦州，但他乘坐的专机延误约一个小时起飞，有数人在飞机起飞前下机。

米勒是彭斯办公室第二名新冠病毒检测结果呈阳性的职员，第一例发生在今年 3 月份。

白宫 7 日证实，一名在白宫为特朗普及其家庭服务的美国海军现役人员新冠病毒检测结果呈阳性，8 日呈阳性，目前没有出现感染症状。

据美国媒体报道，米勒经常

欧洲多国纪念二战胜利 75 周年



5 月 8 日，在立陶宛维尔纽斯，士兵参加纪念活动。

法国、英国、波兰等欧洲国家 8 日举行活动纪念第二次世界大战胜利 75 周年。出席活动的各国领导人强调在新冠疫情阴霾笼罩下，世界应该团结一致，警惕新形势下的民族主义，避免悲剧重演。

法国总统马克龙 8 日上午前往香榭丽舍大街。以往总统车队会由共和国卫队护送，今年这一仪式取消。

马克龙首先在戴高乐将军墓前献花，随后前往凯旋门，向凯旋门下的无名烈士墓敬献花圈。

当天，英国全国默哀两分钟，缅怀在二战中牺牲的军人。

同日，德国总统泰因迈尔发表演讲，铭记历史没有终点，否定历史是羞耻的，德国要从思想上解放，抵御“仇恨、煽动、排外和对民主的蔑视”。

（新华社）

广州市物资拍卖有限公司拍卖公告

广州市中级人民法院于 2016 年 5 月 18 日作出(2016)粤 01 民破 11 号之一《民事裁定书》，裁定受理广州市五羊经济技术发展有限公司破产清算案。广州市五羊经济技术发展有限公司管理人之委托人本公司定于 2020 年 5 月 9 日 9:00 在广州市越秀区起拍路 175 号三楼本公司拍卖厅公开拍卖所持有的广州银行股份有限公司 112539 股股份(拍卖标的不含 2019 年度的分红、股息、现金红利、利润分配等事宜，该部分股权归属广州市五羊经济技术发展有限公司所有)，起拍价人民币 193,568,00 元，保证金人民币 50,000 元。

本期拍卖会的拍卖标的按照现状进行拍卖及交付，与本次拍卖有关的一切税费由买方承担。买受人须在成交后 5 个工作日内付清全部拍卖成交价款及佣金。有意竞买者请于 2020 年 5 月 25 日前联系本公司查阅资料，具体地址及联系方式本公司确认(13800361288 陈先生)。本公司将根据相关法律法规定向意向的客户说明拍卖标的瑕疵及其他需要说明事项，并提供拍卖标的的相关资料。

有意竞买人须在 2020 年 5 月 28 日 16:00 前，将竞买保证金划付到本公司指定账户，并带齐有效证件到本公司办理竞买登记手续。

传真：020-83190433、83192093 网址：www.gzauctioneer.com